Subjonctif ou infinitif

Exercices éctits et exercices d’automatisations
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Quand le sujet de la proposition principale et celui de la proposition subordonnée sont la méme personne

En regle générale, quand le sujet ou 'acteur de la proposition principale et celui de la proposition subordonnée sont la
méme personne, on emploie 'infinitif et non le verbe conjugué.

Les deux sujets ne sont pas la méme personne. Les deux sujets sont la méme personne.
Subjonctif - Elle est ravie gue ses enfants viennent. - Elle est ravie de venir.
o ou - Il voudrait que vous disiez; guelgue chose. - 11 voudyait dire quelque chose.
infinitif - Je préfere que vous le fassiez vous-méme. - Je préfere le faire moi-méme.
- Nous ne sommes pas siirs qu’il sache le faire. - Nous ne sommes pas siirs de savoir le faire.
Exercice écrit n° 1 B1-B2

Exercice écrit : subjonctif ou infinitif

Complétez les phrases suivantes comme dans 'exemple avec le subjonctif ou I'infinitif (chaque fois que cela est possible)

Faites les changements nécessaires.

Exemple :  Cette maison doit impérativement étre évacuée avant les inondations.
- 1/ est impératif que cette maison soit évacuée avant les inondations.

- 17 est impératif d’évacuer cette maison avant les inondations.

Vous devez envoyer cette lettre recommandée immédiatement.
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Iétiquette oblige un ambassadeur a souhaiter la bienvenue a ses invités.
I1 CONVIENT QUE .ottt

Pour un ambassadeur, il CONVIENTt .. ... i ittt

Certaines industries doivent diminuer leurs émissions polluantes, c’est vital pour ’humanité tout entiere.
Tl @St VILAL QUE .ot

Pour ’humanité tout entiére, il est vital de ...ouveiiiiiiii i

La globalisation s’impose sur toute la planéte, c’est fatal.
Tl est fatal qUE ...

Rien ne pourra empécher la globalisation .............oiiiiiiiiiiiiiiiiiii

Vous étes treés malade, vous devez aller chez le médecin sans attendre.
T @St Urgent QUE. ... vt

Quand on est malade 1l FAUL ... ..ot

Si vous acceptez ou si vous refusez, le résultat sera le méme.
Pet IMPOTte qUE ...t

Pet ImpPorte d. ..o

Elle doit absolument se présenter au secrétariat lundi matin a 9 heures.
I1 est IMPEratif qUE. .. .utne e

Tous les Etudiants dOIVENT .. ..... ittt ettt e ettt

En France, chaque citoyen doit obligatoirement se faire vacciner contre la tuberculose.
En France, il est ObLIZAtOIre qUE ......ouuiiinit e

En France, il est obligatoire de ...

Des mesures doivent étre prises par les autorités pour limiter la vitesse sur les autoroutes.
T @St NECESSALE UE . ..vuieii e

T1 @St NECESSALE A vttt ettt ettt et e e e e e s

On ne pourra jamais empécher les ordinateurs de tomber en panne.
Il est INEVItADIE QUE . ...niti e e

Il est impossible de ...

Vous devriez vérifier ’heure de départ de votre train.
T1 vaudralt MICUK QUE. .. .ttt e

YT £ L a'0 ¥y 0 b

Elle devra absolument leur demander leur autorisation avant d’entreprendre ce voyage.
Tl est @SSENTIEl QUE .. eviuie i

T1 @St @SSENIEL @ oottt



11 doit absolument terminer ce travail avant demain.

13 Il estprimordial que............ooooiiiii

B T 2O

Sivous ne remplissez pas ce formulaire, vous ne pourrez pas étre remboursé.

14 Il estindispensable que.............ooooiiiiii

Il est indispensable de.........ooiiiiiiiiii

La situation est gravissime, chacun doit en prendre conscience.

15 Il importe que chacun ...

Chacun dOft ..o

R 1 Exercice oral d’automatisations :

Réponses a I'exercice n° 1

B1-B2

Automatisations : subjonctif ou infinitif : “On a peur gu’elle perde.” “On a peur de perdre.”

A partir de la méme proposition principale “On a peur que / de ...” associez les éléments donnés dans les deux premiéres

colonnes comme dans 'exemple !

Ex : On a peur qu’elle ... Mal répondre

“« »

Et nous-mémes, on a peur ...

On a peur qu’elle ... Ne pas savoir

111 2

Et nous-mémes, on a peur ...

On a peur qu’elle ... Se tromper
’ Et nous-mémes, on a peur ... o

On a peur qu’elle ... Faire des erreurs
’ Et nous-mémes, on a peur ... “©o

On a peur qu’elle ... Echouer
) Et nous-mémes, on a peur ... “©7

On a peur qu’elle ... Perdre du temps
’ Et nous-mémes, on a peur ... “©o

On a peur qu’il ... Devoir abandonner
’ Et nous-mémes, on a peur ... “©o

On a peur que vous ... Perdre ’équilibre
,

Et vous-méme, vous avez peur ... “©o7

On a peur que tu ... Tomber malade
’ Et toi-méme tu as peur ... “©o7

On a peur quelle ... Mettre les pieds dans le plat!
g
' Et elle-méme elle a peur ... “©o

On a peur qu’il ... Prendre froid
10

113 2

Et lui-méme il a peur ...

! Mettre les pieds dans le plat : faire une gaffe, faire une erreur embarrassante.

On a peur qu’elle réponde mal.

On a peur de mal répondre.

On a peur qu’elle ne sache pas.

On a peur de ne pas savoir.

On a peur qu’elle se trompe.

On a peur de se tromper.

On a peur qu’elle fasse des erreurs.
On a peur de faire des erreurs.

On a peur qu’elle échoue.

On a peur d’échouer.

On a peur qu’elle perde du temps.

On a peur de perdre du temps.

On a peur qu’il doive abandonner.

On a peur de devoir abandonner.

On a peur que vous perdiez I’équilibre.
Vous avez peur de perdre I'équilibre.
On a peur que tu tombes malade.

Tu as peur de tomber malade.

On a peur qu’elle mette les pieds dans le plat.
Elle a peur de mettre les pieds dans le plat.
On a peur qu’il prenne froid.

1l a peur de prendre froid.



Exercice oral d’automatisations :
R2
. »

ponvorr.

A pattir de la méme proposition principale “Je ne suis pas certain(e) que / de ...

deux premieres colonnes comme dans 'exemple.

Automatisations : subjonctif ou infinitif : “Je ne suzs pas certain qu’il puisse.

»

“Je ne suis pas certain de B1-B2

>

> associez les éléments donnés dans les

EXx : Je ne suis pas certain(e) qu’il ...

... et personnellement, je ne suis pas
certain(e) ...

1

Je ne suis pas certain(e) qu’il ...

... et personnellement, je ne suis pas

2 :
certain(e) ...

3 Je ne suis pas certain(e) qu’il ...

, et personnellement, je ne suis pas
certain(e) ...

5 Je ne suis pas certain(e) qu’il ...

, et personnellement, je ne suis pas
certain(e) ...

7 Je ne suis pas certain(e) qu’elle ...

g et personnellement, je ne suis pas
certain(e) ...

9 Je ne suis pas certain(e) qu’elle ...

o et personnellement, je ne suis pas

: : : PR
Pouvoir  Je ne suis pas certain(e) qu’il puisse.
« ... et personnellement, je ne suis pas certain(e) de
pouvoir.
Venir Je ne suis pas certain(e) qu’il vienne.
“ 2 : : M :
... et personnellement, je ne suis pas certain(e) de venir.
Vouloir  Je ne suis pas certain(e) qu’il veuille.
oo ... et personnellement, je ne suis pas certain(e) de vouloir.
Y aller Je ne suis pas certain(e) qu’il y aille.
o ... et personnellement, je ne suis pas certain(e) d’y aller.
En avoir  Je ne suis pas certain(e) quelle en ait.

... et personnellement, je ne suis pas certain(e) d’en avoir.

Les connaitre Je ne suis pas certain(e) qu’elle les connaisse.

113 2»

... et personnellement, je ne suis pas certain(e) de les
connaitre.

certain(e) ...
Etre 1a

... et personnellement, je ne suis pas w
certain(e) ...

11 Je ne suis pas certain(e) qu’elle ...

12

Je ne suis pas certain(e) qu’elle soit la.

... et personnellement, je ne suis pas certain(e) d’étre la.

Si le sujet de la proposition principale et celui de la proposition subordonnée sont la méme personne, on emploie

Pinfinitif.

- I/ voudrait que tu comprennes mais lui aussi, il voudrait comprendre. (Hvomndrait-guit-comprense.)

R 3 Exercice oral d’automatisations :

B1-B2

Automatisations : subjonctif ou infinitif : “I/ voudrait gue tu viennes.” “1/ voudrait venir.”

Répétez les phrases suivantes comme dans exemple, en appliquant a la proposition subordonnée, le méme sujet qu’a la

principale.
EXx : Il voudrait que tu viennes mais lui aussi...
1 Il voudrait que tu comprennes mais lui aussi ...
2 Elle souhaite qu’il réussisse mais elle aussi...
3 Nous voulons que vous vous amusiez mais nous aussi ...
4 Ils ont peur qu’on soit fatigué mais eux aussi ...
5 Vous préférez qu’on s’abstienne mais vous aussi ...
¢ On a peur qu’il prenne des risques mais nous aussi ...
7 Tu veux que nous ayons des places mais toi aussi ...
8 Nous désirons qu’elle puisse venir mais nous aussi ...
9  Elle préfére qu’on en parle mais elle aussi ...

10 Je doute que vous puissiez mais moi aussi ...

1l voudrait venir. (Hveudeatt-gulilvienne)

11 voudrait comprendre.

Elle souhaite réussir.

Nous voulons nous amuset.

Ils ont peur d’étre fatigués.

Vous préférez vous abstenir.

On a peur de prendre des risques.
Tu veux avoir une place.

Nous désirons pouvoir venir.
Elle préfere en patler.

Je doute de pouvoir.



Subjonctif - mode personnel, ou infinitif - mode impersonnel

1l faut que vous envoyiez cette lettre recommandée immédiatement.
11 faut envoyer cette lettre recommandée immédiatement.

Introduite pas un sujet personnel et un verbe conjugué, la proposition subordonnée (quel que soit son mode) indique
clairement I'identité du sujet. Elle est dite personnelle.

- 1/ vandrait mieux que vous arriviez a ’heure.

- I/ faut que vous soyez plus attentif.

La proposition subordonnée infinitive, qui ne comporte pas de sujet, est plus impersonnelle. Elle insiste sur I'action a
accomplir et non sur obligation du sujet. Elle est dite impersonnelle.

- I/ vaudyait mienx arriver a Pheure.

-1/ fant étre plus attentif.

Exercice écrit n° 2 Exercice écrit : subjonctif ou infinitif : mode personnel et mode impersonnel B1-B2

En gardant le méme sens a la phrase, continuez comme dans 'exemple avec le subjonctif, 'indicatif, 'infinitif, ou méme un
nom, sans changer le sens de la phrase. Il y a parfois plusicurs solutions.

EXx : Elle est Ia sceur du pape, c’est du moins ce qu’elle prétend.
- Elle prétend étre la sceur du pape.

1 Donnez-moi des explications, je I'exige !

2 Vous ne devez pas marcher sur les pelouses, le reglement l'interdit.
Le reglement interdit qUe. ... ..ot .
Le reglement interdit de..........ooooiiii i .

3 Vous n’avez pas compris mon explication ? Je veux bien la recommencer pour vous.
J7ACCEPLE de..nnn .
Ilestnormal qUE ... ..ooiii i .

4 Tu tes trompé(e), tu devrais le reconnaitre.

Tu devrals FeCOMNAILIE QUE ..uutuineiet ittt ittt .
T deVIalS FECONMMNAITIE ...\ttt ettt ettt e ettt e e e e e e .
TU devials FECOMNAITIE TOM ..ttt ettt ettt ettt e e e e e e e e e e e e et .

5 Vous lui avez demandé de poser pour un magasine de mode, elle a accepté.
Elle 2 aCCEPE de . nvnnini ittt .
Vous étes content quielle ... .
6 Il voudrait sortir avec ses amis, et a son age, ce serait normal.
A son age, il serait normal qu’il ..... ... .
Ason age, il serait normal de ... .
7 Revenez demain, j’aimerais mieux.
J7AIMErais MICUX UC ..ttt ittt ettt et ettt et et et .
Jevous Propose de ... .

JPESPEIE U VOUS ..ttt .



8 Il voudrait patler avec le Maire, il insiste.
TLINSISE POUL L. uui e .
Ca serait une bonne chose qUil ... ... .
9 Vous pouvez lui emprunter sa voiture, il le permet.
IIvous permet de ... .
TLpermet qUE ..o .
Jai entendu dire QUE ..ot .
10 Dans cet exercice, vous rencontrerez quelques difficultés, c’est trés possible.

Dans cet exercice, Cest tres possible que ... .
Dans cet exercice, c’est tres possible de ..o .

Dans cet eXercice, j& SAIS QUE VOUS ....u.uuttuttt ittt ittt ettt ettt ettt eee e .

Réponses a I'exercice n° 2

Exercice oral d’automatisations :
R 4 . . . . .. . B1-B2
Automatisations : subjonctif ou infinitif : mode personnel et mode impersonnel

Pour chacune des propositions principales proposées, donnez une suite introduite par les conjonctions de subordination “si”
ou “que” ou encore a l'infinitif.

EXx : Il serait utile que vous... Faire un devis - Il serait utile que vous fassiez un devis.

113 2

- Ca serait utile si vous... - Ca serait utile si vous faisiez un devis.

- Il serait utile de ... - Il serait utile de faire un devis.

1 - Ca serait plus facile si ... - Ca serait plus facile si vous faisiez un devis.

]

- Il serait plus facile que ... - Il serait plus facile que vous fassiez un devis.

3 - Caserait plus facile de ... - Ca serait plus facile de faire un devis.

4 - Cam’est égal que ... - Ca m’est égal que vous fassiez un devis.

5 -Cam’est égalsi... - Ca m’est égal si vous faites un devis.

6 -Cam’est égalde... - Ca m’est égal de faire un devis.

7 -1l vaudrait mieux que ... - 11 vaudrait mieux que vous fassiez un devis.

8 - Il vaudrait mieux ... - Il vaudrait mieux faire un devis.

9 - Ca vaudrait mieux si ... - Ca vaudrait mieux si vous faisiez un devis.

10 - On préférerait que ... - On préférerait que vous fassiez un devis.

11 - On préférerait si ... - On préférerait si vous faisiez un devis.

12 - On préférerait ... - On préférerait faire un devis.

13 Les tenir au courant
14 -1l semble inutile de ... - Il semble utile de les tenir au courant.
15 - Il semblerait inutile que ... - Il semblerait utile que vous les teniez au courant.

16 - Ca serait tres utile si ... - Ca serait utile si vous les teniez au courant.

17 - Ca serait plus prudent si ... - Ca serait plus prudent si vous les teniez au courant.

18 - Il serait plus prudent que ... - 11 serait plus prudent que vous les teniez au courant.

19 - Ca serait plus prudent de ... - Ca serait plus prudent de les tenir au courant.

20 - Il est préférable que ... - Il est préférable que vous les teniez au courant.

21 -1l serait préférable de ... - 11 serait préférable de les tenir au courant.



22 - Ca serait préférable si ... «“

23 - Ca serait trés apprécié que ... «“

24 - Ca serait trés apprécié si ... «“

25 - Ca serait trés apprécié de ... “
R5 Exercice oral d’automatisations :

Automatisations : subjonctif ou infinitif “I/ veut que 'y aille parce gu’il ne veut pas y aller.”

- Ca serait préférable si vous les teniez au courant.

- Ca serait trés apprécié que vous les teniez au courant.
- Ca serait trés apprécié si vous les teniez au courant.

- Ca serait tres apprécié de les tenir au courant.

B1-B2

Continuez les phrases données avec l'infinitif, comme dans 'exemple.

10

Ex : Il veut que j’y aille ...

Il demande que je le fasse ...

J’attends que vous vous déplaciez ...

Tu voudrais que je résolve ce probléme ...

Vous préférez que je prenne tous les risques

cee

Il refuse qu’on Pinvite ...

Tu évites qu’on toffre a boire ...

Vous préférez qu’elle choisisse 1a couleur ...

Je comprends qu’on ne mette pas de cravate

On souhaite qu’il le finisse ...

Vous tenez a ce qu’elle fasse travailler les
enfants ...

Exercice oral d’automatisations :

Ro6

Automatisations : subjonctif ou infinitif : “Je veuxc qu’il y aille et ensuite, je veux: y aller moi-méme.”

1l veut que j’y aille parce qu’il ne veut pas y aller.

1l demande que je le fasse parce qu’il ne veut pas le faire.

Jattends que vous vous déplaciez parce que je ne veux pas me
déplacer.

Tu voudrais que je résolve ce probléeme parce que tu ne
veux/voudrais pas le résoudre toi-méme.

Vous préférez que je prenne tous les risques parce que vous ne
voulez pas les prendre.

11 refuse qu’on l'invite parce qu’il ne veut pas nous inviter.

Tu évites qu’on t'offre a boire parce que tu ne veux pas nous offrir
a boire.

Vous préférez quelle choisisse la couleur parce que vous ne voulez
pas la choisir.

Je comprends qu’on ne mette pas de cravate parce que je ne veux
pas en mettre.

On souhaite qu’il le finisse parce qu’on ne veut pas le finir.

Vous tenez a ce qu’elle fasse travailler les enfants parce que vous ne
voulez pas les faire travailler.

B1-B2

Continuez les phrases données avec linfinitif, comme dans I'exemple.

Ex : Je veux qu’il y aille ...

Elle tient a ce qu’on le vérifie ...

Il souhaite que vous le lisiez ...

Elle voudrait qu’il étudie le projet ...

Je tiens a ce qu’il fasse des suggestions ...
Ils font en sorte que chacun respecte laloi ...
Faites attention a ce que les enfants ne

prennent pas froid ...

Prenez garde a ce que personne ne fasse
d’erreurs ...

Je veux qu’il y aille, et ensuite je veux y aller moi-méme.

Elle tient a ce qu’on le vérifie, et ensuite elle tient a le vérifier elle-
méme.
11 souhaite que vous le lisiez, et ensuite il souhaite le lire lui-méme.

Elle voudrait qu’il étudie le projet, et ensuite elle voudrait I’étudier
elle-méme.

Je tiens a ce qu’il fasse des suggestions, et ensuite je tiens a en faire
moi-méme.
Ils font en sorte que chacun respecte la loi, et ensuite ils font en

sorte de la respecter eux-mémes.

Faites attention a ce que les enfants ne prennent pas froid, et
ensuite faites attention a ne pas prendre froid vous-méme.

Prenez garde a ce que personne ne fasse d’erreurs, et ensuite prenez
bl
garde a pas en faire vous-méme.



8 Essayez d’éviter que les invités ne boivent
trop ...

9 Je fais le maximum pour que mes clients
soient contents ...

10 Elle tiche a ce que son entreprise gagne plus
d’argent ...

Essayez d’éviter que les invités ne boivent trop, et ensuite essayez
de ne pas trop boire vous-méme.

Je fais le maximum pour que mes clients soient contents, et ensuite
je fais le maximum pour étre content moi-méme.

Elle tache a ce que son entreprise gagne plus d’argent, et ensuite
elle tache a en gagner plus elle-méme.






Corrigés de I’exercice écrit n® 1 Subjonctif ou infinitif B1-B2

Complétez les phrases suivantes comme dans I'exemple avec le subjonctif ou I'infinitif (chaque fois que cela est possible)
Faites les changements nécessaires.

Exemple :  Cette maison doit impérativement étre évacuée avant les inondations.
- 1/ est impératif que cette maison soit évacuée avant les inondations.

- 1/ est impératif d’évacuer cette maison avant les inondations.

Vous devez envoyer cette lettre recommandée immédiatement.
1 1l faut que vous envoyiez cette lettre recommandée immédiatement.

11 faut envoyer cette lettre recommandée immédiatement.

L’étiquette oblige un ambassadeur a souhaiter la bienvenue a ses invités.
2 Il convient qu’un ambassadeur souhaite la bienvenue a ses invités.

Pour un ambassadeur, il convient de souhaiter la bienvenue a ses invités.

Certaines industries doivent diminuer leurs émissions polluantes, c’est vital pour ’humanité tout entiére.
3 Il est vital que certaines industries diminuent leurs émissions polluantes.

Pour ’humanité tout entiere, il est vital de diminuer les émissions polluantes.

La globalisation s’impose sur toute la planéte, c’est fatal.
4 Il est fatal que la globalisation s’impose sur toute la plancte.

Rien ne pourra empécher la globalisation de s’imposer sur toute la planete.

Vous étes trés malade, vous devez aller chez le médecin sans attendre.
5 Il est urgent que vous alliez sans attendre chez le médecin.

Quand on est malade il faut aller chez le médecin sans attendre.

Si vous acceptez ou si vous refusez, le résultat sera le méme.
6 Peuimporte que vous acceptiez ou que vous refusiez, le résultat sera le méme.

Peu importe d’accepter ou de refuser, le résultat sera le méme.

Elle doit absolument se présenter au secrétariat lundi matin a 9 heures.
7 Il est impératif qu’il se présente au secrétariat lundi matin a 9 heures.

Tous les étudiants doivent se présenter au secrétariat lundi matin a 9 heures.

En France, chaque citoyen doit obligatoirement se faire vacciner contre la tuberculose.
8  En France, il est obligatoire que chaque citoyen se fasse vacciner contre la tuberculose.

En France, il est obligatoire de se faire vacciner contre la tuberculose.

Des mesures doivent étre prises par les autorités pour limiter la vitesse sur les autoroutes.

9 Il est nécessaire que les autorités prennent des mesures pour limiter la vitesse sur les autoroutes.
II est nécessaire de prendre des mesures pour limiter la vitesse sur les autoroutes.
On ne pourra jamais empécher les ordinateurs de tomber en panne.

10
11 est inévitable que les ordinateurs tombent en panne.



14

15

11 est impossible d’empécher les ordinateurs de tomber en panne.

Vous devriez vérifier 'heure de départ de votre train.
11 vaudrait mieux que vous vérifiiez ’heure de départ de votre train.

11 vaudrait mieux vérifier ’heure de départ de votre train.

Elle devra absolument leur demander leur autorisation avant d’entreprendre ce voyage.

11 est essentiel qu’elle leur demande leur autorisation avant d’entreprendre ce voyage.

11 est essentiel de leur demander leur autorisation avant d’entreprendre ce voyage.

11 doit absolument terminer ce travail avant demain.
11 est treés important qu’il termine ce travail avant demain.

I1 lui faut absolument terminer ce travail avant demain.

Si vous ne remplissez pas ce formulaire, vous ne pourrez pas étre remboursé.
11 est indispensable que vous remplissiez ce formulaire.

I1 est indispensable de remplir ce formulaire.

La situation est gravissime, chacun doit en prendre conscience.
Il importe que chacun prenne conscience de la gravité de la situation.

Chacun doit prendre conscience de la gravité de la situation.

11



12

Corrigés de P'exercice éctit n® 2 Subjonctif ou infinitif B1-B2

En gardant le méme sens a la phrase, continuez comme dans 'exemple avec le subjonctif, 'indicatif, 'infinitif, ou méme un
nom, sans changer le sens de la phrase. 1l y a parfois plusieurs solutions.

EXx : Elle est Ia sceur du pape, c’est du moins ce qu’elle prétend.
- Elle prétend étre Ia sceur du pape.

1 Donnez-moi des explications, je 'exige !
J’exige que vous me donniez des explications.
Jexige d’avoir des explications.
J’exige des explications.
2 Vous ne devez pas marcher sur les pelouses, le reglement l'interdit.

Le reglement interdit que vous marchiez sur les pelouses.
Le réglement interdit de marcher sur les pelouses.
3 Vous n’avez pas compris mon explication ? Je veux bien la recommencer pour vous.
Jaccepte de recommencer mon explication pour vous.
11 est normal que je recommence mon explication pour vous.
4 Tu t’es trompé(e), tu devrais le reconnaitre.
Tu devrais reconnaitre que tu t’es trompé(e).
Tu devrais reconnaitre t'étre trompé(e).
Tu devrais reconnaitre ton erreur.
5 Vous lui avez demandé de poser pour un magasine de mode, elle a accepté.
Elle a accepté de poser pour un magasine de mode.
Vous étes content qu’elle ait accepté de poser pour un magasine de mode.
6 Il voudrait sortir avec ses amis, et a son 4ge, ce serait normal.
A son age, il serait normal qu’il sorte avec ses amis.
A son age, il serait normal de sortir avec ses amis.
7 Revenez demain, j’aimerais mieux.
Jaimerais micux que vous reveniez demain.
Je vous propose de revenir demain.
J’espere que vous reviendrez demain.
8 Il voudrait patler avec le Maire, il insiste.
1l insiste pour parler avec le Maire.
Ca serait une bonne chose qu’il patle avec le Maire.
9 Vous pouvez lui emprunter sa voiture, il le permet.
Il vous permet d’emprunter sa voiture.
Il permet que vous empruntiez sa voiture.
J’ai entendu dire que vous aviez emprunté sa voiture.
10 Dans cet exercice, vous rencontrerez quelques difficultés, c’est tres possible.
Dans cet exercice, C’est tres possible que vous rencontriez quelques difficultés.
Dans cet exercice, C’est tres possible de rencontrer quelques difficultés.

Dans cet exercice, je sais que vous rencontrerez quelques difficultés.






